

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

汾阳市用“五个导向”锻造“五个过硬”推动政法队伍教育整顿走深走实

本报讯 全国第一批政法队伍教育整顿开展以来，汾阳市紧紧围绕中央下发的《意见》这张“总蓝图”，坚持宏观指导与具体操作相结合、系统部署与分类指导相结合、整体推进与重点突破相结合，用“五个导向”锻造“五个过硬”，在政法队伍教育整顿过程中笃行做实见真章，实现新时代政法战线刮骨疗毒、激浊扬清、铸魂扬威式的自我革命。

坚持目标导向，以“知”的敬畏锻造过硬信念。汾阳市政法队伍教育整顿办编印了《政治教育》《警示教育》《党史教育》《应知应会》《必读必学》等各类学习资料共计5610册，开展针对性强、实效性高的思想教育，同时，还成立了综合协调、文秘简报、线索核处、顽瘴整治、舆论宣传、案件评查、扫黑除恶协调等七个专项组，专人、专班、专责、专岗开展政法队伍教育整顿工作；细化整顿方案、量化工作要求，出台了教育整顿、舆论宣传“三同步”、选树先进典型、我为群众办实事、跟班先进典型找差距等5个方案，建立了工作例会、线索研判、清单管理等17项工作制度。到目前为止，汾阳市累计组织集中学习72次、政治轮训3批次、党史教育19次、廉政教育15次、红色教育11次、警示教育18次、英模教育11次、讲党课6次、观看警示片7次、跟班先进典型找差距5次。

坚持问题导向，以“钢”的意志锻造政治过硬。汾阳市始终坚持开门搞整顿，“喊话式”纳谏，在市委代会上、人代会、政协会议期间，市委书记“代言”，“喊话”广

大代表提供问题线索，积极建言献策。先后召开10次座谈会，“恳谈式”向党代表、人大代表、政协委员、律师代表、人民陪审员、特约监督员代表、案件当事人代表、新闻媒体代表、企业及群众代表等群体发放征求意见表5609份，共征求到维护稳定、队伍建设、严格执法、公正司法、为民服务、法治保障等方面意见建议739条。“窗口式”纳谏，开通了电话、短信、微信、信件、实地等5种举报方式，及时收集举报线索。目前，共收到线索57条，全部移交相关部门依纪依法核查。

坚持实效导向，以“实”的担当锻造过硬责任。汾阳市政法队伍教育整顿办结合工作实际，扎扎实实悟思想、办实事，集中推出了18项便民利民措施；开展了政法队伍教育整顿“三零”创建、扫黑除恶、反邪教、反诈骗、铁路护路等宣传活动，营造了“国家安全，人人有责”的良好氛围。截至目前，共为群众办实事48件。

坚持规范导向，以“严”的标准锻造过硬能力。汾阳市严格做规定动作，推进自查自纠，市委书记、市纪委书记分别为政法队伍作了思想动员和政策解读，将司法辅助人员、辅警和其他工作人员等558人纳入谈话范畴，累计开展谈心谈话1869人次，主动填报问题线索298条；填报个人自查事项报告表1788份，写出自查报告1318份。通过填写自查报告，干警主动申报问题397条。签订政策告知书1363份，召开民主生活会、查摆发现自身存在5方面91条问题。

坚持结果导向，以“铁”的纪律锻造过硬作风。汾阳市强化“七查”工作，确保清除结果到位。一是智能数据排查，围绕问题线索，对全市政法干警、辅警、司法辅助人员和其他工作人员及其配偶、子女和子女配偶共计2500余人进行了大数据筛查。二是举报线索核查，对收到的98条线索逐条核查处理，给予政务警告1件，谈话函询32件，拟立案调查的5件正在初核，73件主动申报的问题，采取从宽处理。三是涉黑涉恶案件线索倒查，对2018年以来打掉的3个恶势力团伙、6个恶势力集团案件和梳理出的涉及汾阳市的11条重点线索，严肃组织倒查。四是重点案件交叉评查，逐件核查近20年来改变定性、暂予监外执行案件等148件重点案件，提交评查组开展评查。五是涉法涉诉信访案件清查，对293起涉法涉诉信访案件进行了梳理，发现的5条问题线索已移送有关部门开展核查。六是法律监督专项检查，对全市司法突出问题，开展无死角、地毯式巡查。七是队伍建设巡查，市纪委牵头组建巡查专班，开展无死角、地毯式巡查。

汾阳市政法队伍教育整顿始终坚持“五个导向”，力求锻造“五个过硬”队伍，谋深悟透细部署、笃行做实见真章，在思想上、政治上、组织上、作风上进一步纯洁队伍，教育引导广大政法干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终听党指挥、忠诚使命，为建设更高水平的平安汾阳、法治汾阳提供坚强组织保证，以优异成绩庆祝建党100周年。(郝健 马志青)



汾阳市大力开展家访活动促进政法队伍教育整顿取得实效

本报讯 政法队伍教育整顿进入查究整改环节以来，汾阳市在全市政法队伍中分层开展了家访活动，以当好“三员”确保“三到位”，促进政法队伍教育整顿取得实效。

当好“宣传员”，确保思想动员到位。家访过程中，家访人员向干警家属详细阐释开展政法队伍教育整顿的背景意义、总体要求和政法队伍教育整顿的“三大主题”“三个环节”“四项教育”“四大任务”“五个过硬”等内容，倡导建设良好家风；通报了全市队伍教育整顿开展情况和干警在单位的工作表现和思想状况，带动家属配合、参与教育整顿，协助干警增强教育整顿的政治自觉、思想自觉和行动自觉，筑牢廉洁自律第一道防线；深入开展“自查从宽、被查从严”政策宣讲，引导干警及家属坚决摒弃“过关”心理，消除“交账”思想，杜绝“差不多”心态，让干警和家属相信组织、依靠组织。此次家访活动共向干警家属发放了《致全市政法干警及家属的一封信》《家风建设倡议书》等宣传资料1000余份。

当好“巡查员”，确保警示教育到位。汾阳市采取上级访下级、一层访一层的方式，进一步扩大了家属发动的覆盖面。给每位家属发放并填写了干警表现正向、反向打分评价表，全时段、全方位了解干警工作和思想状况；树立“严管就是厚爱”理念，提升广大干警家



属的责任意识，做好干警日常行为的“协管员”和廉洁自律的“监督员”，用亲情为干警筑起教育整顿的家庭防线，促进干警严以修身、严以自律。结合“七查”工作掌握的问题线索，开展有针对性、有倾向性的家访，与家属谈心交流，精准指导家属配合干警认真排查8小时之外的苗头性问题，共同做好自查自纠。同时，汾阳市还搭建家庭与单位

“连心桥”，用身边违法违纪干警的反面典型案例，同步教育干警与家属从典型案例中汲取深刻教训，守住权力的“后院”，树立“一人不廉、全家不圆”的意识，呼吁家属用亲情的力量去鞭策、提醒、警示干警，筑牢了干警八小时以外的“防火墙”。

当好“服务员”，确保关心关怀到位。家访过程中，从加强教育整顿、促进

工作落实的角度，多维度掌握干警个人情况、家庭情况、生活情况，把监督管理和组织关心联系到一起，内外合力加强干部队伍建设；借助身边政法英模真人真事的力量，让家属感受政法工作维护社会大局稳定、群众合法权益、社会公平正道的使命担当，体会到政法工作的艰辛以及政法干警的辛苦付出，引导家属理解包容和关心支持政法工作，及时给予干警思想上关心、精神上关怀、家庭上关爱，让干警全身心投入工作；征求家属对政法工作和暖警惠警的建议300余条，并逐条建立台账予以解决反馈，让家属感受到了组织的温暖。同时，在家访活动中，还发现了一批德才兼备的政法干警，为政法干警交流轮岗做准备，进一步激发队伍活力，促进忠诚干净担当，巩固提升政法队伍教育整顿成效。

通过家访活动，汾阳市对干警及其家属思想上引导、感情上贴近、行动上服务，激励广大政法干警时刻保持纪律和法律的底线，从而以小见大、以点见面，推动汾阳政法系统政治生态进一步净化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升，合力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的过硬政法队伍。

(郝健 寇建锋)

“从事检察工作以来，我以一名党员的标准要求自己，思想上理想信念坚定，业务上扎实开展检察工作、生活中清清白白踏踏实实做人。2020年我主管的民事、行政、公益诉讼三大检察业务考核各项数据全市领先，取得了行政第一、公益诉讼第二、民事位居前列的好成绩。对我而言，检察工作任重道远，我将一直在路上，努力工作，争做人民满意的检察官。”申将如是说。

作为一名80后检察官，同时还是第一支部副书记，申将认真学习中国特色社会主义理论体系，坚持与时俱进，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑；能保持坚定立场，旗帜鲜明的拥护党的领导和党的重大决定，在大是大非面前保持政治上的清醒和坚定；能严格要求自己，充分发挥模范带头作用，积极主动开展党建工作，为检察干警做表率，充分发挥党支部战斗堡垒作用，以高度政治自觉围绕党的中心大局开展工作。围绕检察工作，他能以饱满的工作热情投入到工作中，所经办案件严格依照法律规定，做到忠于事实、忠于法律，敢于与违法犯罪行为作斗争，敢于亮剑。

“在担任检察委员会委员期间，我认真对待每一起讨论的案件，时刻牢记检察官办理的不是案件，而是别人的生活。”申将既是这么说的，也是这么做的。在办理案件中，他做足功课，认真分析，充分考虑情理法的相结合，准确提出自己的观点和意见。同时积极开展关心关爱弱势群体工作，2021年以来办理了全市首例赡养类公益诉讼案件，通过积极调解，促成老人与子女达成和解协议，年近八旬的老人在春节前收到了子女的赡养费。不仅如此，在担任第三检察部主任期间，围绕民事检察、行政检察、公益诉讼检察工作，申将在如何做实、做强、做优三大检察工作上下功夫，不断改进工作思路，通过开展民事支持起诉保护弱势群体合法权益、与汾阳市人民法院联合出台文件、在汾阳市法院立案大厅设立检察机关支持起诉岗、派驻检察人员对老弱病残等弱势群体积极提供司法帮助等举措，保障人民群众合法权益得到充分保障。

自从从事检察工作以来，申将扎实肯干、勇于担当，出色完成组织赋予和领导交办的各项工作，圆满完成各项工作任务，树立一名优秀共产党员和人民公仆的良好形象。在从事的刑事检察、民事行政检察、公益诉讼检察业务工作中，直接或间接参与办理各类案件800余件。先后多次被评为先进工作者、优秀共产党员，被山西省检察机关评为全省检察机关“办案能手”称号。

汾阳市

开门纳谏搞整顿 广开言路集良策

本报讯 政法队伍教育整顿开展以来，汾阳市始终坚持开门纳谏搞整顿，广开言路集良策，推动政法队伍教育整顿向纵深发展。

在市委代会上、市人代会、市政协会议期间，市委书记为政法队伍教育整顿“代言”，亲自“喊话”广大代表和委员，诚恳邀请与会代表充分利用举报电话、短信、微信、信件、实地等方式，广泛征集意见建议；同时，组织与会代表、委员填写了《征求意见表》，匿名投放至政法队伍教育整顿意见箱。

同时，为拓展教育整顿的广度，厚植教育整顿的深度，汾阳市通过“恳谈式”纳谏，充分调动各界人士参与教育整顿、支持教育整顿的积极性，先后向党代表、人大代表、政协委员、律师代表、人民陪审员、特约监督员代表、案件当事人代表、新闻媒体代表、企业家及群众共发放《征求意见

表》5609份，征求到维护稳定、队伍建设、严格执法、公正司法、为民服务、法治保障等6个方面意见建议739条，经归纳汇总，梳理成5类141条意见，反馈121条。该市还将征集到的意见建议分门别类，由各涉及单位逐一认领，并将意见建议融入到政法队伍教育整顿的全过程，敢于刀刃向内，深刻自我革命，逐项逐条找准“病灶”、对症“下药”“靶向”治疗，及时回应社会关切。

汾阳市始终把各界代表、各界人士的关心支持化为进一步做好工作的动力，将“学习教育”“开门搞整顿”“我为群众办实事”贯穿教育整顿始终，自觉接受社会各界监督和评判，着力锻造一支“信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬”的新时代政法铁军。

(郝健 白雪)

做人民满意的检察官

记汾阳市人民检察院第三检察部主任申将

□ 王岩

红领中心向党

汾阳：警营里来了“红领巾”



本报讯 6月1日，汾阳市公安局精心组织“欢庆六一，平安先行，红领巾在警营飘扬”警营开放日活动，来自汾阳市府街小学的70余名小学生和部分学生家长代表来到警营，近距离接触警营生活，了解警察职业、学习禁毒知识、观看警犬训练，提升自身安全防范意识。城市广场警务站的特警们给孩子们展示了警用无人机的高空侦察和喊话功能，VR法制模拟机器人与众不同的法制宣传教育功能。禁毒教育示范基地的民警通过毒驾模拟和吸毒后的面部变化模拟图像，让孩子们切实体验毒品的危害。110指挥中心的民警通过视频监控大屏向孩子们讲解如何利用技术手段追查嫌疑人及车辆，如何帮助群众寻找走失物品，如何为迷路老人寻找亲人……

人气最高的，莫过于正在基地训练的警犬。“叔叔，我可以摸摸他吗？”“叔叔，她叫什么名字？”“叔叔，平日你是怎么训练他的？”学生们不停发问。“这些警犬有不同的功能，有治安巡逻的扑咬犬，也有能够搜毒的缉毒犬，我们会根据现实情况选择警犬参与作战。”警犬训练员一一向同学们介绍。随后，警犬训练员现场展示警犬障碍训练、搜毒搜爆、扑咬等科目，让孩子们领略了警犬的机智与勇敢。

通过直观的教育，同学们不仅感受到了法律的尊严，而且启发了对毒品犯罪、电信网络诈骗犯罪、校园暴力问题的思考，同时让每一颗童心都明白，在成长的道路上以法治相伴，就能让梦想远航…… (王波)